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1.  Plnění cílů příspěvkové organizace Kultura Jih 
1.1. Základní údaje 

Název:   Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace (KZOJ) 

Sídlo:   Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava-Hrabůvka 

IČ:    73184560 

DIČ:   CZ73184560  

Bankovní spojení: Komerční banka a.s., pobočka Ostrava-Hrabůvka 

Číslo účtu:  94-1621460207/0100 

Webové stránky: www.kulturajih.cz     Datová schránka: 8hvkmjs 

 

Důvod založení: založeno za účelem plnění funkce místního kulturního zařízení se 

zajištěním mnohostranných kulturních, společenských, sportovních, rekreačních a 

výchovných aktivit pro občany všech věkových kategorií, a to dle zákona č. 128/2000 

Sb., o obcích a v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 

územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů 

Datum založení: k 1. 1. 2003 na dobu neurčitou 

Způsob založení: rozhodnutím zastupitelstva městského obvodu Ostrava-Jih byla 

usnesením č. 23/3 ze dne 19. 12. 2002 schválena zřizovací listina příspěvkové 

organizace a usnesením č. 781/17 ze dne 25.06.2009 schválena změna zřizovací 

listiny příspěvkové organizace a její úplné znění 

Zřizovatel:  Statutární město Ostrava, Městský obvod Ostrava-Jih, Horní 3, 700 30 

Ostrava-Hrabůvka 

Datum zápisu: KZOJ byla zapsána do obchodního rejstříku vedeného u Krajského 

soudu v Ostravě dne 05. 06. 2003, oddíl Pr, vložka 590. 

Vize a cíl: Stabilní a seriózní organizace vytvářející podmínky pro celkový rozvoj 

kultury, výchovy a vzdělávání na území statutárního města Ostrava, městský obvod 

Ostrava-Jih, v souladu s místními předpoklady a zvyklostmi. 

Cílem je stát se nedílnou součástí života občanům obvodu, organizace přátelská 

uvnitř i navenek. 

Statutární orgán: Ing. Michaela Mahrová, DiS.  

Rozvahový den: 31. 12. 2022 

http://www.kulturajih.cz/
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1.2. Hodnoty organizace 

• Profesionalita – orientace na zákazníka – aktivity naší organizace jsou 

zaměřeny na oblast kultury, výchovy a vzdělávání, ale také volnočasové aktivity 

a odpočinek, a proto se snažíme naslouchat požadavkům našich zákazníků a 

osobním přístupem vytvářet prostředí, ve kterém se cítí dobře a do kterého se 

rádi vracejí. 

• Respekt – uvnitř společnosti respektujeme jeden druhého, vážíme si práce 

každého jednotlivce. Zároveň cítíme respekt a úctu ke klientům našich zařízení a 

naše snaha je přispět maximem k jejich spokojenosti. 

• Komunikace – vzájemně diskutujeme o každém detailu při hledání řešení 

problémů. Každý problém má řešení. Ceníme si nápadů, podnětů, dotazů i kritiky, 

která nás formuje a posunuje dopředu k dalšímu zlepšování služeb. 

• Bezpečnost – naše priorita. Při každé činnosti dbáme na bezpečnost Vaši, naši, 

pro Vás. Zdraví je to nejdůležitější a nejkřehčí, co v životě máme. 

• Čistota a pořádek – veškerá naše zařízení jsou stále udržována v čistotě a 

vyhovují přísným hygienickým požadavkům. 

• Hrdost – jsme tvůrci a nositeli dobrého jména naší organizace, jako 

zaměstnavatele i poskytovatele služeb. Chováme se vždy tak, abychom dobré 

jméno organizace zachovali. Dodržujeme psané i nepsané tradice v organizaci 

a klademe velký důraz na firemní kulturu. 

• Transparentnost – veškerá rozhodnutí na všech úrovních řízení jsou zaměřena 

na rozvoj organizace a jsou prováděna v souladu s platnou legislativou, dobrými 

mravy a svědomím. 
 

1.3 Historický vývoj 

2002 Organizační složka Úřadu městského obvodu Ostrava-Jih s názvem Obvodní 

kulturní středisko slučovala činnosti v objektech KD Ostrava-Hrabůvka a KD 

Odra Ostrava-Výškovice. Od 1. 11. 2002 bylo do této Organizační složky začleněno 

také Kino Luna v Ostravě-Zábřehu. 

2003 Rozhodnutím Zastupitelstva městského obvodu Ostrava-Jih byla k 1. 1. 2003 

založena samostatná právnická osoba s názvem Kulturní zařízení Ostrava-Jih, 

příspěvková organizace. V tomto roce mělo KZOJ sídlo v objektu KD Odra v 
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Ostravě-Výškovicích. Objekt KD v Ostravě-Hrabůvce procházel rozsáhlou 

rekonstrukcí. Část pohybových a jazykových kurzů v Ostravě-Hrabůvce byla 

zachována v jednom z pavilonů mateřské školy na ul. A. Kučery. V Kině Luna bylo 

rekonstruováno sociálního zařízení, které bylo již 35 let staré a nevyhovovalo 

hygienickým požadavkům a odvrácena hrozba uzavření kina. 

2004 K 1. 4. 2004 bylo slavnostně otevřeno nové sídlo KZOJ, zrekonstruovaný objekt KD 

Ostrava-Hrabůvka s novým názvem Kulturní dům K-TRIO. Součástí KD K-TRIO je 

také Restaurace K-TRIO a své sídlo tady získala také pobočka Knihovny města 

Ostravy, příspěvkové organizace. Současně byl ukončen provoz KZOJ v objektu 

mateřské školy na ul. A. Kučery. V souvislosti s provozováním restaurační 

činnosti a poskytováním krátkodobých pronájmů se KZOJ stalo k 1. 11. 2004 

plátcem DPH.  

2005 První rok činnosti v objektu KD K-TRIO. KZOJ se zaměřuje na velké venkovní akce: 

Oslava narozenin KD K-TRIO, Den dětí, Rozsvícení vánočního stromu. Byla 

připravena nová nabídka kurzů a vzdělávací činnosti, klubové večery, 

mezinárodní festival Ostravský koníček, Fórum kultura aj. Kino Luna bylo pro 

zkvalitnění filmového zážitku vybaveno novým digitálním procesorem DOLBY 

Digital. 

2006 Upevnění pozice na trhu v oblasti poskytování kulturních programů a 

vzdělávacích činností. Rozvoj výstavní činnosti v KZOJ – Galerie na schodech, 

Galerie K-TRIO. Významné místo v činnosti zaujímala také festivalová soutěž 

žákovských webových a multimediálních prezentací s názvem www.COMP-

OST.cz. V rámci oprav v Kině Luna byla v tomto roce pořízena nová opona. 

Zřizovatel zajistil opravu střechy a části stropu v kinosále. 

2007 Rok personálních a organizačních změn. V květnu 2007 na vlastní žádost odešla 

po 5 letech z pozice ředitelky Mgr. Darina Daňková, kterou k 1. 8. 2007 vystřídala 

Ing. Sylva Kocurová. Významnou organizační změnou bylo ukončení dlouholeté 

činnosti KZOJ v objektu KD ODRA ve Výškovicích k 31. 12. 2007 z důvodu špatného 

technického stavu budovy i okolí.  Kino Luna jsme v tomto roce vybavili novým 

projekčním plátnem. Zřizovatel zajistil dokončení opravy stropu v kinosále. 
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2008 Důležitou skutečností pro KZOJ bylo schválení nového úplného znění zřizovací 

listiny s účinností od 1. 1. 2008, ve které dochází zejména k úpravě doplňkových 

činností KZOJ. V lednu byl KZOJ předán k provozování činnosti nově 

zrekonstruovaný Komorní klub v Jubilejní kolonii v Ostravě-Hrabůvce. Díky této 

skutečnosti jsme mohli doplnit programovou nabídku o nové dramaturgické 

linie – vážnou hudbu a cestopisné přednášky, a tím významně rozšířit nabídku 

vzdělávacích aktivit. V tomto roce proběhl také druhý ročník soutěžního festivalu 

www.COMP-OST.cz. 

2009 Rok investic pro zlepšení služeb návštěvníkům a do vybavenosti a úprav interiérů 

našich objektů. Z mnohých například rozšíření systému pro prodej vstupenek 

zavedením možnosti on-line rezervací, zakoupení nové průmyslové pračky, 

estetizace průčelí a foyerů Kina Luna i prostor Restaurace K-TRIO. Zavedení nové 

dramaturgické linie jazzových koncertů. V lednu byl pro žáky ZŠ připraven nový 

projekt seznamující s jednotlivými řemeslnými obory, Řemeslo má zlaté dno. V 

září byl ve spolupráci s dalším subjektem pořádán první ročník velmi úspěšné 

dvoudenní venkovní akce, Svatováclavské slavnosti piva.  

2010 V září jsme učinili strategický krok pro zajištění dlouhodobé existence Kina Luna.  

Kino Luna bylo digitalizováno (včetně zavedení 3D projekce) a stalo se tak po 

dlouhých letech opět premiérovým kinem. Období roku 2010 bylo obdobím 

obezřetného a úsporného fungování organizace. Hlavní prioritou bylo udržení 

vyrovnaného hospodaření KZOJ současně se snahou o zachování pestré 

kulturní nabídky. Pokračovaly úspěšné aktivity kultury v ulicích, Svatováclavské 

slavnosti piva, Mikulášská neděle s rozsvícením vánočního stromu a také 

festivaly a projekty - 3. ročník festivalu COMP-OST.cz a 2. ročník soutěže Řemeslo 

má zlaté dno. Novinkou roku 2010 byla sportovně poznávací akce Plavba po řece 

Odře. 

2011 Rok 2011 byl pro KZOJ dalším rokem obezřetného a úsporného fungování 

organizace. Z realizovaných akcí a projektů byly nejvýznamnější již tradiční 

soutěž pro žáky ZŠ Řemeslo má zlaté dno, Den dětí, Festival patchworku a 

Svatováclavské slavnosti piva, které měly díky příznivému počasí mimořádně 

vysokou návštěvnost. Novinkou roku 2011 byla série Adventních koncertů a 
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sportovně relaxační výlety do širšího okolí Ostravy. V září jsme spustili zdařilou 

novou verzi webových stránek www.kzoj.cz. Na konci roku jsme připravili k 

zahájení provozu elektronickou vstupenku, díky které si naši návštěvníci mohou 

na akce KZOJ vstupenku vybrat, zaplatit a vytisknout doma u svých počítačů. 

Pro zlepšení prostředí v KD K-TRIO jsme zakoupili čistící podlahový stroj. 

2012 V roce 2012 jsme se intenzivně věnovali přípravným pracím pro modernizaci 

Kina Luna. Z důvodu mimořádného zájmu základních škol jsme rozšířili projekt 

Řemeslo má zlaté dno na dvoudenní akci. Kvalitu a úspěšnost tohoto projektu 

ocenila Nadace OKD cenou za Projekt roku 2012 v kategorii Pro radost. Pro školy 

jsme připravili také 4. ročník festivalu COMP-OST. S cílem zlepšení zapojení 

seniorů do aktivního života jsme připravili nový dlouhodobý projekt Otevřený 

kruh. V Komorním klubu jsme představili naši autorskou výstavu mapující historii 

unikátní městské části Jubilejní kolonie, na kterou jsme navázali komentovanými 

vycházkami za architektonickými zajímavostmi obvodu. 

2013 Nejvýznamnější událostí roku 2013 byla modernizace hlediště kinosálu Kina Luna 

realizovaná v období únoru a března. Opravena byla také pokladna kina a 

světelná rampa kinosálu. V jarním období byly ve vnitrobloku Kina Luna a v 

přilehlé budově developerem zahájeny práce na vestavbě komerčního objektu. 

Dokončení developerských stavebních prací, které silně negativně ovlivňují 

provoz kina, vzhled budovy i jejího okolí se, bohužel, stále oddaluje. V listopadu 

byl zřizovatelem zahájen projekt modernizace a zateplení fasády Kina Luna, 

který byl pro nepříznivé počasí pozastaven. Koordinace všech těchto projektů s 

provozem kina, se snahou o zachování standardu diváckého komfortu, je velmi 

náročná. V KD K-TRIO byly, v roce 2013, provedeny interiérové úpravy a 

estetizace prostoru Restaurace K-TRIO a Café baru. I v tomto roce jsme pořádali 

dvoudenní soutěžní projekt pro ZŠ Řemeslo má zlaté dno, pro seniory projekt 

Otevřený kruh. Nově byl připraven projekt Média, komunikace a kreativita, který 

je zaměřen na rozvoj komunikace a dovedností, v oblasti nových médií, dále sérií 

letních táborových ohňů v Bělském lese, týdenní cyklus Léto pro seniory a také 

Vánoční koncert v kostele v Ostravě-Hrabůvce. 
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2014 I v tomto roce pokračovaly práce na modernizaci Kina Luna. V létě byly 

zřizovatelem dokončeny práce na opravě a zateplení fasády kina. Na fasádu 

budovy byla umístěna nová světelná loga kina. Také developer dokončil 

vestavbu komerčního objektu za kinem. Od října byla zřizovatelem zahájena 

další etapa modernizace kina – rekonstrukce vestibulu a přilehlých prostor, kdy 

dojde k rekonstrukci a rozšíření sociálního zařízení, vybudování bezbariérového 

sociálního zařízení, GO rozvodů vody, ÚT a elektrorozvodů ve vestibulu kina, 

instalaci zabezpečovací a požární signalizace, vybudování občerstvení pro 

návštěvníky (kavárna) a rekonstrukce zázemí pro účinkující. Z našich mnoha 

akcí a projektů byly nejvýznamnější již tradiční soutěž pro žáky Řemeslo má zlaté 

dno a dvoudenní venkovní akce Svatováclavské slavnosti. 

2015 V tomto roce bylo po dokončení modernizace vestibulu znovu otevřeno Kino 

Luna a pro ještě komfortnější nabídku služeb jsme uvedli do provozu Café Luna, 

kde si mohou jak návštěvníci kina, tak i jen náhodní kolemjdoucí zpříjemnit den 

posezením v krásném prostředí kavárny a v hezkém počasí i na venkovní 

zahrádce. Další významnou událostí byla realizace Slavností obvodu Ostrava – 

Jih, konaných v červnu 2015, jednalo se o dvoudenní akci, která se setkala 

s pozitivním ohlasem obyvatelstva. Dále došlo k rozšíření programové nabídky 

o další žánry z oblasti world music a alternativní hudební scény. 

2016 V tomto roce došlo k několika změnám v osobě statutárního orgánu. V lednu 

byla odvolána Radou obvodu Ostrava-Jih z postu ředitelky Ing. Sylva Kocurová, 

šest měsíců řídil organizaci dočasný ředitel Mgr. Miloš Kosík, Ph.D., od 1. 7. 2016 je 

ve vedení Ing. Renáta Valerie Nešporek, Ph.D., MBA. I přes popsanou nestabilitu 

proběhla celá řada akcí tradičních i nových, pro které je typická vysoká 

návštěvnost jako signál, že poslání organizace je více než naplňováno. Další 

novinkou roku bylo v měsíci září zprovoznění bufetu Zlatá Rybka v budově B 

úřadu Městského obvodu Ostrava-Jih s cílem zajistit stravování zaměstnanců a 

návštěvníků úřadu. 

2017 Organizace pokračuje v naplňování hodnot – profesionalita, komunikace a 

dobrá nálada, které sdílí jak uvnitř, tak navenek se svými klienty. Smyslem je 

především zkvalitňování veškerých probíhajících procesů a aktivit. Byla posílena 
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podniková kultura. Bufet Zlatá rybka ukončil svou činnost na základě dohody se 

zřizovatelem. Zájem klientů o akce jak v interních prostorách i externím prostředí 

je vysoký, což více než dokládá smysl existence zařízení. 

2018 Úspěšný rok. Organizace získala druhé místo v soutěži Cena hejtmana za 

společenskou odpovědnost za rok 2017, a tím dokázala, že naplňuje nastavenou 

strategii. Významným počinem bylo otevření pobočky Senior pointu 

v prostorách Komorního klubu a rozšíření hlavní činnosti.  

2019 Rok ve znamení ocenění: KZOJ získala Cenu hejtmana za společenskou 

odpovědnost, Národní cenu České republiky za společenskou odpovědnost v 

kategorii „Veřejný sektor – malá organizace („společensky odpovědná 

organizace II. stupně“), platinové ocenění School Friendly v kategorii „Společný 

projekt“, který uděluje Sdružení pro rozvoj MS kraje. Byl vytvořen nový vizuální styl 

organizace, nové logo a nové webové stránky. V závěru roku došlo k výměně 

ředitele organizace. Ing. Renata Valerie Nešporek, Ph.D., MBA, LL.M byla odvolána 

v prosinci radou městského obvodu Ostrava-Jih. Na post ředitelky byla 

jmenována Mgr. Bc. Darina Daňková, MBA, a to do doby jmenování nového 

ředitele. 

2020 Rok 2020 byl zcela mimořádný rok, a to nejen v historii kulturního zařízení. 

V březnu vypukla celosvětová pandemie Covid-19, která způsobila plošné 

omezení v oblasti obchodního, podnikatelského, kulturního a společenského 

života. Nouzový stav, spojený s ochrannými opatřeními, ve větší či menší míře, 

ovlivnil hlavní i doplňkovou činnost organizace. Byly zrušeny veškeré 

společenské a vzdělávací akce, kurzy, pronájmy, provoz kina a výrazně omezen 

chod restauračního zařízení. Vnější změny se odrazily také na chodu organizace. 

Nucené „volno“ bylo využito k reorganizaci zažitých procesů, revizi kalkulačních 

listů, ceníků, k budování interních vztahů a týmové spolupráce. Ředitelka 

organizace, Mgr. Bc. Darina Daňková, MBA., provedla řadu personálních změn, 

mj. zjednodušila organizační strukturu sloučením dvou oddělení 

(programového a propagačního) a snížila počet pracovních míst. V říjnu 2020 

byla, v konkurzním řízení, vybrána nová ředitelka organizace, Ing. Michaela 

Mahrová, DiS., a to s účinností od 1. 1. 2021. 
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2021 Rok 2021, stejně jako rok předchozí, proběhl ve znamení výrazného 

omezení činnosti organizace z důvodu vládních opatření ke zmírnění šíření 

epidemie coronaviru. Organizace tento stav pojala jako výzvu a po celý rok 

pracovala na zkvalitnění své činnosti a svých prostor. Společným cílem bylo 

sjednotit všechny části organizace pod jednotnou značku Kultura Jih a uvést 

v život logo „K“, které bylo vytvořeno v roce 2019. Tento cíl byl více než splněn. 

„Káčko" zaplavilo veškerou komunikaci navenek a je velmi pozitivně vnímáno. 

Přestože byly téměř celé první pololetí veškeré kulturní a společenské akce 

utlumeny a ve druhém se jen pomalu kulturní život postupně oživoval, dokázalo 

Káčko, i v rámci restrikcí a omezení, uspořádat celou řadu úspěšných akcí, 

zájezdů, setkání, promenád, táboráků, či soutěží. Zároveň se během nucené 

přestávky podařilo zmodernizovat či opravit svěřené prostory, čímž se rozšířily 

možnosti jejich využití. 

2022 Rok 2022 můžeme označit rokem návratů. Ačkoli začátek roku byl ještě 

poznamenán drobnými restrikcemi, společenský život se pomalu vrátil do 

normálu. Organizace pokračovala v aktivním budování firemní kultury a 

naplňování svých hodnot, a to nejen v oblasti profesionálního přístupu 

k zákazníkům, ale také v oblasti interní komunikace, respektu k sobě navzájem, 

a budování dobrého jména organizace. Navázali jsme celou řadu nových 

partnerství, které mají nejen přínos finanční, ale také propagační. Za zmínku stojí 

Ostravská univerzita, Dopravní podnik Ostrava, Ostravar Aréna, HC Vítkovice a 

další. Uspořádali jsme řadu zcela nových akcí, například Pálení čarodějnic, 

Náhodná setkání aneb Speed dating na Jihu, Drakiáda, minigastro festival 

Sníme spolu, Adventní minikoncerty v tramvaji, Věncobraní, talk show 

Osmanyho Lafity a další. Dále jsme pokračovali v oblasti modernizace prostor a 

aktualizace informačních technologií, a to například rekonstrukcí recepce, či 

modernizací šatny pro hostující umělce v KD K-TRIO, dokončení úpravy sálu 

v Komorním klubu dokoupením nových koberců, nákup dataprojektoru 

s mobilním plátnem, nové vybavení pro kavárnu Luna, výměna úklidové 

techniky v kině a řada dalších.  
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Motto organizace vyjadřuje její přání a dílčí cíl smysluplně spojovat lidi a organizace, 

znásobit tak svůj přínos společnosti, využít kvalitní potenciál k celkovému rozvoji 

všech generací, a to jak jednotlivců, tak i rodin a jiných spolků či skupin. Spolu a 

zároveň s námi.                                 

                                                                                                        Kultura Jih…   

 

 

1.3 Hlavní činnost 

KZOJ provozuje k 31. 12. 2022 svou činnost v objektech: 

▪ Kulturní dům K-TRIO, Dr. Martínka 1439/4, Ostrava-Hrabůvka; 

▪ Kino Luna, Výškovická 2651/113, Ostrava-Zábřeh; 

▪ Komorní klub, Velflíkova 285/8, Ostrava-Hrabůvka; 

▪ Klubovna, Odborářská 677/72, Ostrava-Hrabůvka. 

Hlavním úkolem KZOJ je péče o vytváření podmínek pro celkový rozvoj kultury, 

výchovy a vzdělávání v obvodu Ostrava-Jih v souladu s místními předpoklady a 

zvyklostmi. Jde zejména o plnění funkce místního kulturního zařízení se zajištěním 

mnohostranných kulturních, společenských, sportovních, rekreačních a 

výchovných aktivit pro občany všech věkových kategorií. 

Dlouhodobý cíl: 

▪ uspokojení kulturních a společenských potřeb občanů obvodu Ostrava-Jih 

a města Ostravy; 

▪ zviditelnění obvodu Ostrava-Jih nejen ve městě Ostravě, ale i v celém 

regionu; 

▪ vytváření prostoru pro zapojení místních osobností, amatérských umělců a 

souborů, škol, sdružení, spolků aj. do kulturního a společenského dění 

obvodu Ostrava-Jih i města Ostravy.  

Dlouhodobé cíle hlavní činnosti jsou naplňovány prostřednictvím kulturních aktivit, 

výstavní činnosti, vzdělávacích aktivit, činnosti Kina Luna, spoluprací s dalšími 

subjekty a také vlastní propagací a reklamní činností. 
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1.3.1 Kulturní aktivity 

První měsíce roku 2022 se stále nesly v duchu restrikcí a dozvuků vládních omezení, 

které měly vliv na chod a organizaci kulturních akcí. Kapacita akcí byla limitována 

maximem 100 návštěvníků, což mělo vliv na značný negativní vliv na tržby z těchto 

akcí.  V průběhu roku, po opětovném rozvolnění, se návštěvnost a tržby opět začaly 

zvedat a stabilizovat, konec roků byl již ve znamení vyprodaných akcí, znovu oživení 

kulturních života v naší organizaci a pozvolné navázání na předcovidové tempo, co 

do počtu akcí, zájmu a nabídky akcí, se týče.  

 

Roční plán programového střediska se dělí do čtyřech sekcí, dle ročních období: 

jarní, letní, podzimní a vánoční sezona. V jarní a podzimní sezoně se zejména 

zaměřujeme na vnitřní akce, divadelní představení, plesy a společenské večery, 

taneční zábavy, akce pro děti, koncerty apod. Letní část zahrnuje převážně venkovní 

akce pro širokou veřejnost, letní opékačky, promítání letního kina nebo promenádní 

koncerty. Zima se pak nese ve znamení Vánoc a adventu, kdy se zaměřujeme na 

celkové zklidnění hektického období, připomínání tradic, vánoční tvoření, setkávání 

přátel a rodin. 

 

V roce 2022 uspořádalo KZOJ celkem 75 programových akcí, z toho 40 akcí pro 

dospělé, 24 dětských programů a 11 venkovních akcí. Odhadujeme, že tyto akce 

navštívilo okolo 11 tisíc návštěvníků. Celková čistá tržba z prodeje vstupného se 

pohybovala okolo 902 tis. Kč. 

 

PROGRAM PRO DOSPĚLÉ 

Tyto akce v loňském roce navštívilo celkem 3 756 návštěvníků a celkovou tržbou cca 

650 tis. Kč.  



Výroční zpráva o hospodaření za rok 2022 

 

11 z 44 

 

 
 

 
 

Koncerty – celkový počet akcí 9, počet diváků 607, tržby cca 103 tis. Kč.  

Převážná část koncertů koncertu se odehrála v Komorním klubu. Jedná se 

především o menší koncerty, komorního charakteru, jakou jsou například filmové 

melodie, operetní písně, adventní koncerty apod. Pouze dva koncerty se pak 

odehrály v jiných prostorách, a to koncert Josefa Zímy v Kulturním domě K-TRIO a 

Vánoční koncert, který se odehrál poprvé po dvou letech v Kostele panny Marie 

v Hrabůvce.  
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Taneční zábavy – celkový počet akcí 11, počet diváků 1 164, tržby cca 144 tis. Kč. 

Ani v loňském roce nechyběly tradiční taneční zábavy, které se konaly v hlavním 

sále Kulturního domu K-TRIO. Jak bylo zmíněno, počátkem roku stále rezonovala 

covidová opatření, která limitovala omezení kapacity akcí, což se dotklo i plesové 

sezony. Z toho důvodu se konaly pouze dva plesy, a to oblíbené plesy hitů, které 

bývají za normální situace vždy zcela vyprodány. Na to již navázaly klasické nedělní 

taneční zábavy, kterých bylo v loňském roce celkem 8 a patří mezi stálice našeho 

programu.  

 

Ostatní akce pro dospělé – celkový počet akcí 12, počet diváků 1 153, tržby cca 312 

tis. Kč.  

Mezi ostatní akce pro dospělé patří celá řada kulturních akcí, jako například 

Hypnotizér, Chytrý kvíz, Speed dating na Jihu, Stand up comedy, Travesti show 

Divoké kočky, Talk show Osmanyho Lafity apod. Novinkami loňského roku byly menší 

akce s názvem Chytrý kvíz, která byla určená soutěživým týmům, kteří chtějí 

otestovat své znalosti nebo Náhodná setkání aneb Speed dating na Jihu – 

seznamka pro nezadané. Jednou z nejúspěšnější akcí loňského roku patří 

bezesporu talk show Kafe u Osmanyho, které se konalo v Kině Luna. Na tuto akci 

dorazilo 517 návštěvníků a podařilo se nám tak zcela vyprodat celou kapacitu Kina 

Luna.  

 

Divadelní představení – celkový počet akcí 2, počet diváků 203, tržby cca 56 tis. 

Kč.  

Jedno z těchto divadelních představení byla Růže přátelství od A. de Saint de Saint-

Exupéryho, hraná dětmi ZŠ. Po velmi dlouhé době se nám podařilo uspořádat 

divadelní představení v Kulturním domě K-TRIO s názvem 1+1 = 3. Toto představení 

shlédlo celkem 179 diváků. Rádi bychom i do budoucna na toto pilotní představení 

navázali a dopřáli i nadále divadelní kulturu občanům Jihu.  

 

Venkovní akce – celkový počet akcí 6, počet návštěvníků 629, tržby cca 33 tis. Kč.  

Mezi venkovní akce patří zejména oblíbené opékačky pod širým nebem a s kytarou, 

letní zábavy a letní kino. 
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PROGRAM PRO DĚTI 

V roce 2022 uspořádala Kultura Jih pro děti a mládež celkem 24 představení, 

s celkovým počtem 2 946 návštěvníků a tržbou cca 251 tis. Kč. Dle žánrového 

zařazení se jednalo o tyto programy: 

• Divadelní představení  
• Dětské dílničky 

• Ostatní dětské akce 

• Program pro MŠ a ZŠ 
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Divadelní představení – celkový počet akcí 7, počet dětí 996, tržby cca 84 tis. Kč 

V roce 2022 se do sálu Na prknech vrátily pravidelná dětská divadelní představení, 

která probíhají ve dvouměsíčních intervalech. Naši nejmenší návštěvníci tak mohli 

shlédnout těchto sedm představení: 

• O Slepičce a kohoutkovi,  

• Vánoční pohádka ze zahrádky,  

• Pes Guráš,  

• O chaloupce z perníku,  

• Zvířátka a loupežníci,  

• Veselá pouť JŮ a HELE, 

• Na červenou stát.  
 

Dětské dílničky – celkový počet akcí 5, počet diváků 99, tržby cca 7 tis. Kč 

Mezi velké oblíbence a stálice programů se zařadily dětské dílny, které navštívilo 

celkem 99 dětských diváků. Jedná se o malé rukodělně tvořivé dílny tematicky 

laděné k významným dnům či svátkům. Naplňujeme tak svou koncepci tím, že se 

zaměřujeme hlavně na osobním setkávání dětí a rozvíjení jejich fantazie a tvůrčí 

činnost. Naše pravidelné dílničky, které jsme zavedli, jsou vyprodané, 

nadstandardně oblíbené se stalo perníčkování, ale i další, halloweenské tvoření, 

výroba masek, lampionů pro průvod a jiné jsou nadšeně přijímány dětmi i rodiči. 

Malá kapacita těchto akcí umožňuje lepší komunikaci, spolupráci a osobní přístup 

mezi lektory a dětmi. V loňském roce jsme uspořádali tyto dílničky: 

• Halloweenská,  

• Velikonoční,  

• Vánoční, 

• Valentýnská,  

• Jarní.  

Ostatní dětské akce – celkový počet akcí 8, počet dětí 1 408, tržby cca 123 tis. Kč 

Tradičně nejatraktivnější je klaun Hopsalín a jeho interaktivní programy, uspořádali 

jsme dvě akce s klaunem, karneval a Halloween. Obě beznadějně vyprodané. 

Dalšími úspěšnými akcemi byla Broučkiáda, dětské představení Čiperkové nebo 

tradiční Mikulášská nadílka. Novinkou loňského roku byla Drakiáda, která se konala 

v areálu Lesní školy v Bělském roce.  
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Program pro ZŠ a MŠ – celkový počet akcí 4, počet dětí 446, tržby cca 38 tis. Kč 

Ke konci prvního pololetí loňského roku se nám již po dlouhé době podařilo 

uspořádat první představení pro žáky mateřských a základních škol, a to Zvonek 

zvoní, škola končí. Od nového školního roku jsme již do programu pro školy zařadili 

další dvě představení, a to Veselá pouť Jů a Hele a Vánoční pohádka ze zahrádky.  

 

VENKOVNÍ AKCE/AKCE ZDARMA: 

Neodmyslitelnou a nemalou složkou poslání Kultury Jih je veřejná kultura, která má 

za úkol obohatit a zpříjemnit život občanům Jihu. Pořádají se u příležitosti 

významných dnů, tradic či svátků. Tyto akce jsou veřejně přístupné, a to zcela 

zdarma, bez vstupného a konají se v průběhu celého roku. Rok 2022 jsme zahájili 

Velikonocemi na Jihu, které jsme pořádali ve spolupráci s Městským obvodem, dále 

pak Pálením čarodějnic a stavěním májky. V červnu následoval Dětský den před 

Kinem Luna spojený s promítáním dětských 

filmů, na konci prázdnin pak proběhla 

Poslední prázdninová show za budovou 

Kulturního domu K-TRIO. Léto se neslo ve 

znamení letních večerů s táborákem a 

kytarou, nesmírně oblíbené akce, letní 

promenády a letního kina.  

Podzim je pak ve znamení svátků. Jako již 

tradičně jsme oslavili 28.9. den české 

státnosti, který je zároveň svátkem sv. 

Václava. Tradiční Svatováclavské slavnosti 

proběhly, v roce 2022, ve zcela nové 

koncepci. Došlo k reorganizaci rozmístění 

akce, bylo vytvořeno pro tuto tradiční akci nové logo, uspořádali jsme soutěž o 

nejlepší pivovar, vytvořili jsme dětskou zónu s naučně zábavnými stanovišti. Veškeré 

informace k celé akci, k prodejním stánkům, programu, bezpečnosti i pravidlům 

soutěže bylo možné zjednodušeně získat přes QR kódy. Přes nepřízeň počasí byla 

návštěvnost tradičně velmi vysoká. 
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Novinky 2022 
▪ Pálení čarodějnic a Stavění májky: naši velkou snahou a jedním ze základních 

našich cílů je obnova a připomínání tradic. Novinkou roku 2022 byla akce Pálení 

čarodějnic, která navázala na postavení májky na náměstí Jihu a byla bezesporu 

jednou z těch výrazných. Po slavnostním vztyčení májky se vytvořil průvod, v čele 

s maketou čarodějnice, která má představovat zimu a smrt, a kterou pro nás 

vyrobily děti ZŠ Krestova. Tento průvod se vydal, za doprovodu folklorní kapely, do 
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Bělského lesa. Zpívající a tančící průvod cestou narůstal a do Bělského lesa dorazilo 

odhadem několik stovek návštěvníků, kteří si užili zbytek dne u táboráku a 

doprovodného programu.  Drakiáda: novinkou loňského roku je akce Drakiáda, která se konala 

v areálu Lesní školy v Bělském roce. Děti si mohly vyrobit svého draka a řadu dalších kreativní výrobků, 

opéct si v ohni brambory nebo si zasoutěžit. Součástí byl i interaktivní program s dravci. Akce byla 

úspěšná a hlavně prospěšná, děti a rodiče strávili čas spolu, s námi, v přírodě. 

Náhodná setkání aneb Speed dating na Jihu: organizované schůzky naslepo, které 

proběhly v Komorní klubu. Akce jsme uspořádali dvě a obě byly naplněné 

osamělými lidmi, kteří strávili krásné dvě hodiny zábavným seznamováním se. 

Kafe u Osmanyho: talk show Osmanyho Laffity jsme uspořádali v Kině Luna. Zájem 

o tuto akci předčil očekávání, akce byla velmi rychle vyprodaná. V roce 2023 

navážeme akcí Vánoce s Osmanym. 

Adventní tramvaj: v prosinci se podařilo zrealizovat dlouhodobě plánovanou akci, 

a to páteční adventní minikoncerty v tramvaji číslo 15, které měly velmi příjemný 

ohlas. Dopravní podnik pro tuto příležitost vždy vypravil svoji vlastní adventní 

tramvaj, čímž se zážitek pro občany umocnil. 

Věncobraní: Akce proběhla v obou foyer KD K-TRIO. Návštěvnost předčila 

očekávání i kapacitu. Návštěvníci bezplatně obdrželi jedlové větve, které věnovaly 

Lesy ČR, zakoupili či přinesli si základ na věnec včetně dekorací a svíček a vyrobit si 

vlastní věnec od dohledem zkušené učitelky ze zahradnické školy z OvaJIh. 

Ženy v IT: Akce proběhla ve spolupráci s organizací Czechitas, což je nezisková 

organizace, která pomáhá ženám, dětem a dalším poznat svět informačních 

technologií. Uspořádali jsme společně v KD K-TRIO přednášku o možném uplatnění žen 

v IT také pro ženy z Ostravy-Jihu a zájem předčil očekávání.  

První dámský klub na Jihu: první dámský klub na Jihu, AK klub, je určen pro ženy 

středního věku a je zaměřen na povídání si o tématech, které souvisí s radostmi, 

starostmi, problémy a novými možnostmi této cílové skupiny. Témata jsou velmi 

atraktivní a klub je hojně navštěvován.  

 

1.3.2 Výstavní činnost 

Výstavní činnost je rozvíjena ve všech objektech Kulturního zařízení Ostrava-Jih. 

Největší počet výstav je realizován v rozsáhlé Galerii Kulturního domu K-TRIO. Ta si 

za dobu svého působení vydobyla dobré jméno mezi ostravskými umělci i školami. 
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Výtvarné práce velmi vkusně dotvářejí také atmosféru Komorního klubu, který svojí 

architekturou, reprezentativním prostředím, a především pak atmosférou doslova 

vybízí k prezentaci uměleckých děl. Právě v Komorním klubu je instalována stálá 

expozice „Jubilejní kolonie 1921–2012“ a další menší umělecké objekty. V roce 2021 se 

podařilo získat do stálé expozice díla ostravské malířky Zuzany Kulhánkové, které 

nádherně dotvořily celkový dojem. V průběhu roku 2022 byly uskutečněny tyto 

umělecké nebo školní výstavy: 

• 7 malířek z Moravy 

• Pohoda v Hamace 

• Barevná paleta 

• Výstava akademického malíře a jeho žáka 

• Nakouknutí do ateliéru Hamaka 

1.3.3 Vzdělávací aktivity 

Vzdělávací aktivity jsou realizovány formou pravidelných, ale i jednorázových akcí. 

V roce 2022 jsme zajišťovali a organizovali přednášky, semináře, kurzy i projekty 

větších formátů. Část těchto aktivit byla financována ze dvou úspěšně 

získaných dotací Moravskoslezského kraje, u některých akcí jsme získali několik 

drobných hmotných sponzorských dárků, které byly využity jako výhry v soutěžích. 

Práce se seniory:  

V práci pro seniory pokračujeme v budování našeho vlastního klubu Kool senior, 

který má k dnešnímu dni 263 členů. Členové klubu mají zvýhodněné podmínky při 

účasti na našich kurzech či jiných společenských událostech, pokračujeme 

v mozkocvičnách, kávičkování s diskuzí na různá témata, tvůrčích setkáních, 

zvyšování počítačové i finanční gramotnosti seniorů, dámském klubu, zvyšování 

povědomí o nástrahách virtuálního světa a jak se mu bránit a v tanečních 

zábavách pro seniory.  
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V rámci vyhlášeného dotačního programu na podporu zdravého stárnutí jsme pro 

tento náš projekt získali finanční příspěvek Moravskoslezského kraje. Pro účely 

naplnění dotačního záměru jsme z velkého projektu specifikovali dva menší 

projekty s označením „Kool senior v kurzu 2022“ a „Kool senior 

ve společnosti 2022“. Díky těmto dotacím jsme pak 

zorganizovali jednak celoroční pohybové i kreativní kurzy a 

dále pak oblíbené zájezdy pro seniory. Hlavním záměrem naší 

činnosti pro seniory je zejména podpora aktivního zapojení do 

nové životní etapy spojené s odchodem do důchodu a 

s důrazem na podporu fyzické a duševní kondice seniorů.  

 

Spolupráce se ZŠ: 

Úspěšný a pedagogy i samotnými žáky velmi oceňovaný projekt „Řemeslo má zlaté 

dno“ a „Kdo zná a umí, ten si píská“ jsme po covidovém omezení opět uvedli do 

života. Akce proběhla i letos pod záštitou Krajské hospodářské komory. 

 V roce 2022 proběhly 2 ročníky interaktivní soutěže pro žáky 9. tříd ZŠ a na základě 

konzultace s pedagogy došlo také k menším změnám v termínech konání a obsahu 

těchto 2 akcí. Každé akce se zúčastnilo cca 500 žáků základních škol, 11 odborných 

středních škol nebo učilišť. Zcela nově jsme oslovili řadu nových partnerů z oblasti 

regionálních zaměstnavatelů, protože nově chceme dětem z osmých a devátých 

tříd představit nejen střední školy a učiliště, ale i možné zaměstnavatele z okolí a 

jejich požadavky. Navázali jsme spolupráci s Moravskoslezským paktem 

zaměstnanosti, což je nezisková organizace, jejíž signatáři jsou Moravskoslezský kraj, 

Statutární město Ostrava, Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje, Krajská 

hospodářská komora Moravskoslezského kraje a Svaz průmyslu a dopravy ČR.  

 

Akce pro děti a mládež 

Počet akcí 17, počet zákazníků cca 1 500, tržby cca 240 tis. Kč. 

V roce 2022 jsme připravili 6 různých typů akcí pro děti a mládež, které byli 

organizovány jako pravidelné kurzy nebo jednorázové akce.  

Celkem jsme realizovali: 

• 6 pravidelných kurzů, z toho 3 hudební, 2 pohybové a 1 kreativní 
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• 1 letní příměstský tábor 

• 4 jednorázové akce, z toho 2 kreativní tvořivé dílničky a 2 dopoledne v rámci 

akce Prázdniny na Jihu 

• 6 výukových a vzdělávacích programů pro ZŠ a MŠ, z toho 2 interaktivní 

soutěže pro žáky 9. tříd ZŠ a 4 výukové programy 

 

 
 

Na základě úspěchu z předcházejícího roku byl připraven a realizován letní 

příměstský tábor pro děti ve věku 6-12 let s názvem „Barevný týden“. Příměstský 

tábor připravil pro děti na každý den od pondělí do pátku od 7 do 16 hodin zábavný 

a zábavně-vzdělávací program. Akce se zúčastnilo 20 dětí.  

Ve spolupráci s Odborem školství a kultury městského obvodu Ostrava – Jih jsme 

v měsíci červenci a srpnu v rámci akce „Prázdniny na Jihu“ realizovali 2 interaktivní 

zábavná taneční a divadelní dopoledne pro děti ve věku 6 až 14 let, a to pod názvem 

„V rytmu Jihu“ a „Jak se dělá divadlo“. 

 

Pro základní a mateřské školy jsme v roce 2022 připravili nový tištěný nabídkový 

katalog, možnost online objednávky akce a také rozšířili nabídku i variabilitu 

termínů. Nově jsme školám nabídli 7 různých výukových programů a 2 interaktivní 

soutěže pro volbu dalšího studia a povolání. 

 

6
35%

1
6%4

24%

6
35%

Celkový počet vzdělávacích akcí pro děti a mládež 
v roce 2022

Hudební, pohybové a kreativní kurzy Příměstské tábory

Jednorázové akce ostatní Výukové a vzdělávácí akce pro ZŠ a MŠ
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Akce pro dospělé a seniory 

Počet akcí 182, počet zákazníků cca 3 500, tržby cca 1 300 tis. Kč. 

V roce 2022 jsme pro zákazníky připravili nabídku tradičních oblíbených i zcela 

nových akcí, které byli organizovány jako pravidelné kurzy nebo jednorázové akce.  

Celkem jsme realizovali: 

• 108 pravidelných kurzů, z toho 84 pohybových, 16 vzdělávacích a 

8 kreativních 

• 74 jednorázových akcí, z toho 5 pohybových, 46 vzdělávacích, 4 

kreativních, 19 exkurzí a výletů 

Pro občany seniorského věku jsme získali dotaci Moravskoslezského kraje v celkové 

výši 200 00 Kč na dva celoroční projekty s názvem „Kool senior v kurzu“ a „Kool 

senior ve společnosti“, které se jsme zaměřili na zvyšování kvality života a zapojení 

zejména seniorů městského obvodu Ostrava-Jih do aktivního společenského 

života.  V rámci těchto projektů jsme seniorům nabídli celkem 12 zájezdů do 

atraktivních destinací se zajímavým doprovodným programem 

v Moravskoslezském kraji a celoroční pohybové a kreativní kurzy se zaměřením na 

potřeby a preference seniorů. Obou těchto programů se zúčastnilo celkem cca 

1 000 seniorů. Zájezdy byly tak atraktivní a poptávané, že jsme, mimo dotační titul, 

připravili dalších sedm výletů, tzv. Výletování, které jsme nabízeli za komerční cenu 

a byly využitelné pro všechny generace, bez dotačních omezení. I tyto výlety byly 

zcela vyprodány. 

 

Univerzita třetího věku (U3V) 

Ke studiu Univerzity třetího věku se v novém školním roce přihlásilo přes 70 zájemců. 

V září proběhla slavnostní imatrikulace a jejich přijetí do studentského stavu. 

Z předcházejícího školního roku ve studiu dále pokračovalo 56 studentů. Celkem 

tak U3V navštěvovalo přes 130 posluchačů. 

Organizaci studia a bohatou nabídku studijních programů zajišťovalo zcela 

samostatně středisko Kurzy pod záštitou místostarostky městského obvodu 

Ostrava – Jih, Mgr. Dagmar Hrabovské. 

Pro studenty U3V jsme v roce 2022 nově připravili možnost přihlásit se ke studiu 

online, navolit si studijní moduly dle vlastního výběru napříč studijními programy a 
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možnost navštěvovat i více než jeden studijní modul. Studenti se tak obvykle 

potkávali pravidelně 1x za 14 dní nebo 1x týdně na vybraných kurzech nebo 

praktických seminářích, a to v pestré nabídce oborů od historie, psychologie, přes 

tradiční čínskou medicínu, vzdělávací pohybové kurzy až po kreativní a výtvarné 

tvoření.  

 
 

Smyslem neprofesního celoživotního zájmového vzdělávání pro seniory a studijních 

modulů je umožnit seniorům seznámit se s novinkami jejich vlastního oboru, získat 

základní poznatky v oblastech, které jsou předmětem jejich dlouhodobého zájmu a 

osvojit si některé vědomosti, které jsou s ohledem na současný vývoj vědy a 

techniky důležité i pro seniory. Programy U3V nejsou zaměřeny na profesní 

zdokonalení využitelné v předchozím nebo současném povolání seniorů. Těžiště 

spočívá v přínosu pro zkvalitnění života starších občanů a umožnění jejich dalšího 

vzdělávání. 

Vzdělávací aktivity jsou zaměřeny na podporu fyzické a psychické kondice, 

podporují bio-psycho-sociální rozvoj osobnosti, reagují na měnící se životní a 

společenské podmínky a rozvíjejí mezigenerační dialog. 
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Senior Point  

Počet návštěvníků 700, počet hodin provozu: 517. 

Projekt Senior Point Ostrava-Jih je kontaktním přátelským místem určeným 

seniorům. Pobočka sídlí v prostorách Komorního klubu na adrese Velflíkova 8 

Ostrava-Hrabůvka, v historické městské části Jubilejní kolonie. Její provoz byl 

oficiálně zahájen 1. října 2018 a v současné době je jedním ze dvou kontaktních míst 

v Ostravě. Cílovou skupinou jsou osoby starší 55 let. 

Seniorům jsou zdarma poskytovány sociální, ekonomické a právní služby, 

informační materiály, přístup k počítači s internetem, poradenství v oblasti 

spotřebitelských nákupů (vč. registrace slevového průkazu Senior pas / Rodinný 

pas), informace z oblasti prevence a bezpečnosti a nabídka volnočasových aktivit 

pro seniory.  

 

V době koronavirové infekce, omezení provozu pobočky z důvodu vládních 

epidemiologických nařízení a celorepublikového „lockdown“ zprostředkovával 

Senior Point Ostrava-Jih seniorům sociální kontakt prostřednictvím speciálně 

zřízené služby pod názvem „Linka pro osamělé seniory“ (provozní doba – každý 

pracovní den, od 8 do 15 hodin). Senior Point Ostrava-Jih zajišťoval v tomto období 

také podporu a pomoc při registraci seniorů k očkování pro infekci Covid-19. Tyto 

služby měly přesah i do roku 2022. 

 

Provozní doba pobočky je každé pondělí od 9 do 15 hodin a čtvrtek od 13 do 17 hodin.  

 

Nejčastější dotazy v první polovině roku byly spojeny se zájezdy pro seniory 

realizované prostřednictvím dotace Moravskoslezského kraje z Programu na 

podporu zdravého stárnutí v roce 2022 a za finanční podpory městské části Ostrava 

– Jih. Celoročně je zájem zejména o nabídku volnočasových aktivit (pohybové 

kurzy, kulturní a vzdělávací programy) a dále o výdej hlásičů požáru a kouře nebo 

Senior Pasy.  

Nejpočetnější úkony byly spojeny s organizací zájezdů pro seniory a s organizací 

vlastních kulturně-společenských, vzdělávacích a pohybových akcí. 
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V říjnu byla realizována oslava zahájení činnosti Senior Pointu Ostrava – Jih a 

mezinárodního dne seniorů. Pro seniory byl připraven bohatý celodenní kulturně 

společenský program s menším občerstvením. 

Pracovníci Senior Pointu se ve roce 2022 zúčastnili školení IT bezpečnosti a ochrany 

digitálního soukromí. Školení vedl etický hacker Pavel Matějíček, proškoleny byly 

nejen pracovnice Senior Pointu, ale i další referenti a vedoucí všech středisek.  

Ředitelka organizace a vedoucí střediska Kurzy a vzdělávání se zúčastnily 

dvoudenního setkání na téma péče a práce se seniory v rámci mezinárodního 

česko-polského projektu „Pět let spolu“. 

Na provoz Senior Pointu byla čerpána individuální dotace z Moravskoslezského kraje 

ve výši 120 000 Kč. 

 

1.3.4 Činnost Kina Luna 

FILMOVÁ PŘEDSTAVENÍ – NÁVŠTĚVNOST KINA 

Za uplynulý rok 2022 Kino Luna připravilo pro nejširší diváckou obec  

celkem 965 filmových představení s návštěvností 54 776 platících diváků, kteří 

zanechali v pokladně kina 5 777 284,-Kč. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Statistický přehled návštěvnosti a tržeb Kina Luna v letech 
2015-2022 

Rok 
Počet 

představení 
Počet 

návštěvníků 
Tržby 

2015 848 48 655 3 991 979 
2016 1 088 74 667 6 654 532 
2017 1115 68 461 6 064 829 
2018 1 046 65 690 5 933 527 
2019 989 80 564 7 322 723 
2020 680 24 704 2 351 745 
2021 558 18 778 2 131 647 
2022 965 54 776 5 777 284 
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Kino Luna svým vynikajícím výsledkem v roce 2022 obsadilo, dle statistického 

sledování Unie filmových distributorů, pátou pozici v TOP10 nejnavštěvovanějších 

jednosálových kin v ČR a jeho průměrná návštěvnost na jedno představení více než 

dvojnásobně převyšuje celostátní průměr v českých kinech. Po zavedení digitální 

projekční technologie v roce 2010 si Kino Luna stále udržuje svou mimořádnou roční 

návštěvnost díky dramaturgické skladbě s vazbou na dobrou znalost lokálního 

prostředí, potažmo i svého diváka. 

Základem programové nabídky v rámci hracího profilu Kina Luna byly nejen 

komerční premiérové tituly a jejich reprízy filmů s ohledem na příznivou diváckou 

odezvu, ale také, čím dále častěji, rozšiřuje svou dramaturgii směrem 

k alternativnímu obsahu.  V Kině Luna tak můžete navštívit operní představení, 

koncertní vystoupení, či vychutnat si významná výtvarná díla na velkém plátně 

s odborným komentářem kurátorů. 

 

 
 

TOP 10 nejnavštěvovanějších filmů v roce 2022, které překročily hranici tisíc 

diváků v Kině Luna: 

Avatar The Way of Water, Ježek Sonic 2, Jan Žižka, Princezna zakletá v čase 2, Spolu, 

Srdce na dlani, Tajemství staré bambitky 2, Top Gun: Maverick, Tři tygři: Jackpot, Za 

vším hledej ženu. 
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Z uvedeného výčtu nejnavštěvovanějších filmů během uplynulého roku je patrné, 

že mimořádně atraktivní pro diváky navštěvující Kino Luna je nabídka 

mainstremových titulů, ale rovněž je velmi oblíbená i česká kinematografie.  

Kino Luna navštěvují převážně děti a jejich rodiče, střední generace 40+ a senioři. 

V současné době nás těší rostoucí zájem stran seniorů, pro které promítáme po 

dohodě s distributorem každé pondělí jedno představení za zvýhodněné vstupné. 

 

        ZAJÍMAVÉ PROJEKCE A FILMOVÉ AKCE S DOPROVODNÝM PROGRAMEM 

• PLANETA ZEMĚ 3000 unikátní vzdělávací projekt pro ZŠ a SŠ, 

• VALENTÝN V KINĚ filmové odpoledne nejen pro zamilované, 

• MAGICKY PŘITAŽLIVÉ PROJEKCE s magickým vstupným (22.02.2022), 

• CENA ČESKÉ FILMOVÉ KRITIKY filmová přehlídka oceněných filmů, 

• JARNÍ BIJÁSEK dopolední prázdninové promítání pro děti, 

• SLAVÍME DEN ŽEN filmy na přání se zvýhodněným vstupným pro ženy, 

• EXHIBITION ON SCREEN ve spolupráci s největším producentem v oblasti 

filmů o umění založených na světových výstavách jsme zavítali do předních 

muzeí i galerií a nabídli v kině divákům jedinečné výstavy společně s 

komentářem kurátorů a historiků, 

 

•  klubové projekce italské kinematografie v původním znění, 

• SNOW FILM FEST OSTRAVA filmový festival adrenalinových filmů. Nejlepší 

zimní filmy z celého světa i z domácí produkce. Ledové řeky, zasněžené hory, 

čerstvý prašan a nespoutaná zimní krajina během filmů z celého světa, 
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• FENOMÉN JMÉNEM INGMAR BERGMAN filmová přehlídka, 

• KOLEKCE „8 FILMŮ JIMA JARMUSCHE“ filmová přehlídka,  

• EXPEDIČNÍ KAMERA OSTRAVA 2022 nejlepší cestovatelské, expediční a 

sportovní filmy v Ostravě. 

• PRVOMÁJOVÉ KINO zamilovaná kolekce filmů „za hubičku“, 

• DEN DĚTÍ V KINĚ filmové projekce s interaktivním programem před kinem, 

• FILMOVÉ ROZLOUČENÍ SE ŠKOLOU školní projekce s doprovodným 

programem  

• OSCAR SHORTS 2022 kolekce animovaných i hraných krátkometrážních filmů 

nominovaných na cenu Oscar, 

• LETNÍ BIJÁSEK prázdninové dopolední promítání pro děti,  

• SVĚT KOLEM NÁS populárně naučný projekt pro mládež ve spolupráci se 

školními zařízeními,  
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• HEZKY POUZE ČESKY KE DNI ČESKÉ STÁTNOSTI celodenní promítání divácky 

nejúspěšnějších českých filmů za symbolické vstupné 28 Kč,            

• OSTRAVSKÁ PŘEDPREMIÉRA „ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU“ realizována za účastí 

tvůrčí delegace s následnou besedou a autogramiádou, 

• OSTRAVSKÁ PŘEDPREMIÉRA „GRAND PRIX“ realizována ve spolupráci 

s Divadlem Mír za účasti herecké a tvůrčí delegace, s besedou a 

autogramiádou, 

• OSTRAVSKÁ PŘEDPREMIÉRA „VÁNOČNÍ PŘÍBĚH“ realizována ve spolupráci 

s Divadlem Mír za účasti herecké a tvůrčí delegace, s besedou a 

autogramiádou, 

• OSTRAVSKÁ PŘEDPREMIÉRA „ZAKLETÁ PRINCEZNA V ČASE 2“ realizována ve 

spolupráci s Divadlem Mír za účasti herecké a tvůrčí delegace, s besedou a 

autogramiádou, 

• KAFE U OSMANYHO live zábavná talk show v kině, 

• PŘÍMÝ PŘENOS KONCERTŮ COLDPLAY MUSIC OF THE SPHERES 

LIVE BROADCAST FROM BUENOS AIRES, BTS PERMISSION TO DANCE ON 

STAGE-SEOUL: LIVE VIEWING, 

• HUDEBNÍ KONCERTY NA PLÁTNĚ 

PRAŽSKÝ VÝBĚR: SYMPHONY BIZARRE 

 NCT DREAM THE MOVIE: IN A DREAM, chlapecká skupina z Jižní Korey 

 MOONAGE  DAYDREAM, Davie Bowie 

NICK CAVE – THIS MUCH I KNOW TO BE TRUE, 

• ROYAL OPERA HOUSE – OPERA V KINĚ 

Vybrané premiérové produkce Královské opery s odstupem několika týdnů 

od konání jejich premiéry s českými titulky. 

Součástí všech projekcí je úvodní i přestávkový 

program přímo z Londýna s nahlédnutím do 

zákulisí jednoho z nejprestižnějších operních domů, 

• VÁNOCE V KINĚ LUNA 

Filmy na přání jako dáreček pod stromeček za „vstupné od Ježíška“ jako 

poděkování za diváckou přízeň v roce 2022. 
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Kino Luna má za sebou úspěšný filmový rok 2022. S uvolňujícími se opatřeními a 

příchodem nových filmových premiér se diváci do kinosálů pomalu a jistě vracejí a 

návštěvnost tak od prvního otevření k dnešnímu dni stále narůstá.  

Návštěvnost v kině ovlivňuje nejen obsahová kvalita filmů, svou roli v boji o dnešního 

diváka sehrává samotné technické předvedení. Při nasazení očekávaného 

mainstreamového trháku všemi provozovateli v Ostravě, kdy promítá až 16 kinosálů 

souběžně, záleží pouze na divákovi, ve kterém kinosále si chce svůj filmový zážitek 

nejlépe vychutnat. V Kině Luna je již 13 let projekční technologie dle DCI standardu s 

2K rozlišením, což v konkurenci 16 kinosálů v ostravských multikinech, které jsou 

vyzbrojeny nejmodernější špičkovou projekční technikou, již brzy přestane stačit.  

Z tohoto důvodu je prioritou provozovatele Kina Luna v rámci technického rozvoje 

pro nejbližší období realizovat obnovu projekční technologie dle standardu DCI a 

z Kina Luna opět vybudovat konkurence schopné moderní zážitkové kulturní 

centrum vyhledávané diváky s touhou po společném sdílení filmových příběhů. 

Dle asociace filmových distributorů je naše kino v TOP10 s návštěvností 57 diváků na 

jedno představení. 

Kino Luna je skvostem Jihu, je to místo s atmosférou a duší. Je to místo setkávání 

nejen s filmem, ale především s lidmi, a to jeden za našich prioritních cílů.  

 

1.3.5 Doplňková činnost 

Důležitou součástí aktivit KZOJ tvoří doplňková činnost. Cílem je co nejefektivnější 

využití ekonomického i odborného potenciálu organizace. Doplňková činnost dle 

zákona musí být zisková a její hospodářské výsledky musí být použity ve prospěch 

hlavního poslání organizace. Základními oblastmi doplňkové činnosti KZOJ je 

poskytování gastronomických služeb a krátkodobých pronájmů pro obchodní 

klienty. 

Gastro služby 

Doplňková činnost v oblasti gastro se v roce 2022 provozovala pouze v kavárně 

Café Luna.  
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Café Luna 

Kavárna Café Luna je nezbytná doplňková služba ke Kinu Luna. Její 

interiér je laděn do stylu kavárny filmové. Personál kavárny buduje 

a udržuje její jedinečnost na Jihu. Pro zákazníky je vždy připravena 

speciální nabídka, kterou ladíme jednak do barev aktuálního 

ročního období, případně se necháváme inspirovat výjimečnými 

událostmi či zajímavými filmovými tituly.  

Hospodářsky má za sebou kavárna velmi úspěšný rok. Díky obchodní činnosti 

vedení spojených s pronájmem prostor kina včetně zajištění cateringu a využití 

prostor kavárny a jejího personálu, dosáhla kavárna obratu, který nemá v historii 

kavárny obdoby, a to 2,2 miliónu Kč. Jen díky tomuto úspěchu jsme mohli v závěru 

roku investovat do oprav a vylepšení interiéru, což dosud nebylo možné a veškeré 

vybavení bylo původní, dávno již za hranicí životnosti. Došlo k výměně kuchyňské 

linky, barových stoliček a myčky nádobí. Přes tyto zvýšené výdaje skončila kavárna 

čistým ziskem 139 tis. Kč.  
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Krátkodobé pronájmy 

Prostory KZOJ, především Kulturní dům K-TRIO, jsou využívány obchodními klienty 

pro organizaci plesů, konferencí, školení, firemních setkání. V uplynulých dvou letech 

se však firmy i jednotlivci přesunuly do online světa a byly obavy, že se k osobním 

setkáním snad ani nevrátí. Plesy a další společenské události byly omezeny 

celkovým počtem účastníků sto, to znamená, že vůbec neproběhly nebo proběhly 

v komorním duchu. 

V roce 2022 jsme očekávali jen pomalý nárůst pronájmů. Aktivní obchodní činností 

se nám však podařilo tento trend překonat, podařilo se nám nalézt hned několik 

velmi úspěšných a skvělých partnerů, kteří využili naší nabídky k pronájmu našich 

prostor, včetně služeb navazujících. Mimo běžných pronájmů salónků a sálu v KD K-

TRIO jsme, díky navázané spolupráci s Ostravskou univerzitou, získali možnost 

pronajmout náš Kulturní dům K-TRIO pro uspořádání mezinárodní konference 

Ostravské univerzity, která měla pro naši organizaci významný přínos, a to nejen 

finanční, ale také propagační. Velká řada významných osob z Ostravy a okolí měla 

možnost seznámit se s Kulturním domem, jeho možnostmi a jako kulturní vložku 

jsme nabídli prohlídku Komorního klubu a Jubilejní kolonie. Spokojenost ze strany 

OSU byla opravdu velká a v navázané spolupráci pokračujeme i letos, zejména v 

oblasti propagační. 

Díky navázané obchodní spolupráci s divadlem Mír, kdy jsme v loňském roce 

uspořádali v našem kině dvě jejich premiéry, využili naší nabídky i letos a uspořádali 

u nás premiéry tři. Díky třídennímu promítání očekávaného filmu Tři tygři se Kino 

Luna změnilo v Hollywood. Červené koberce, davy lidí, ostravské hvězdy. Podobný 

úspěch měly i další filmy, Grand Prix a Vánoční příběh. Pro naši organizaci má tato 

spolupráce nesmírný význam nejen z hlediska finančního, ale také propagačního.  
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Tržby za pronájmy dosáhly za rok 2022 skvělých 921 tis. Kč, což je srovnatelné 

s posledním „normálním“ rokem 2019, kdy tržby z čistého pronájmu dosáhly částky 

984 tis. Kč, v roce 2020 i 2021 je to bylo pouze cca 350 tis. Kč. Je dobrá zpráva, že se 

nenaplnily prognózy, že trend setkávání lidí zůstane v online světě.  

1.3.6 Propagace KZOJ 

Marketing Kulturního zařízení Ostrava-Jih zajištuje vlastní středisko. Hlavním úkolem 

marketingového oddělení je tvorba jednotné PR a marketingové strategie a její 

implementace napříč všemi středisky Kulturního zařízení Ostrava-Jih a samozřejmě 

navenek. 

 

Nároky kladené na toto oddělení jsou velmi vysoké.  Stálým a společným cílem 

zůstává sjednocení všech částí organizace pod jednotnou značku 

Kultura Jih a stále pracovat s propagací loga „K“. Propagace má 

jednotný styl, je snadno rozpoznatelná mezi jinými.  

 

Stále vylepšujeme i práci se sociálními sítěmi, sledovanost stále roste. Středisko 

Marketing realizovalo také online akci Adventní kalendář 2022, která probíhala 

právě na webu a facebooku a kromě přínosu pro občany Jihu má také přínos ve 

sledovanosti našich sociálních sítí. 

Stále zdokonalujeme naše webové stránky a pečujeme o jejich aktuálnost. Výhodou 

nových stránek je jejich plná administrovatelnost vlastními silami, což dříve nebylo 

možné. Velkým úspěchem bylo zhotovení nového rezervačního webu Zájezdy pro 

seniory, v roce 2022 pak nově také web pro studenty U3V.  

 

Velkým zásahem do formy propagace byla odstranění stávajících reklamních 

panelů, které byly rozmístěny po celém území Ostravy-Jihu. S tímto faktem, která 

souvisí s řešením tzv. reklamního smogu na území města Ostravy, se stále snažíme 

vyrovnat, hledáme nové a nové distribuční cesty, hledáme partnery pro vzájemnou 

propagaci, a to napříč Ostravou. Nejvýznamnějšími partnery v oblasti propagace 

patří Komorní scéna Aréna, Národní divadlo Moravskoslezské a nově také Dopravní 

podnik Ostrava. 
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Závěrem: 

Rok 2022 můžeme označit rokem návratů. Ačkoli začátek roku byl ještě poznamenán 

drobnými restrikcemi, společenský život se pomalu vrátil do normálu.  

Navázali jsme celou řadu nových partnerství, které mají nejen přínos finanční, ale 

také propagační. Za zmínku stojí Divadlo Mír, Ostravská univerzita, Dopravní podnik 

Ostrava, Ostravar Aréna a další. Za velký úspěch považujeme zejména navázanou 

spolupráci s Dopravním podnikem města Ostravy, která je pro naši organizaci velmi 

přínosná. Vyjednali jsme smlouvu o vzájemné spolupráci a propagaci služeb, kdy 

jsme v rámci barterové spolupráce získali prostor pro umístění propagačních 

letáků v tramvajích DPO, v hodnotě cca 32 tis. Kč, čímž se snažíme částečně 

kompenzovat chybějící reklamní panely. DPO se rovněž v letošním roce zapojil do 

akce Adventní kalendář a věnoval šest 30tidenních jízdenek v hodnotě 3 000 Kč. V 

rámci navázané spolupráce s Národním divadlem moravskoslezským jsme získali 

pro naše návštěvníky volné vstupenky do NDM (výhry v soutěžích, adventní 

kalendář) a propagaci Kultury Jih v rámci komunikačních kanálů NDM v celkové 

hodnotě 32 tis. Kč. V rámci navázané spolupráce s Komorní scénou Aréna jsme 

získali pro naše návštěvníky volné vstupenky do divadla Aréna (výhry v soutěžích, 

adventní kalendář) a propagaci Kultury Jih v rámci komunikačních kanálů KSA 

v celkové hodnotě 12 tis. Kč. 

 

Stále jsme členy organizace Patrioti MSK, kde se soustřeďují významné osobnosti a 

organizace z celého kraje. Snažíme o zviditelnění činnosti naší organizace, širší 

využití našich prostor a navázání spolupráce s významnými podnikatelskými i 

nepodnikatelskými subjekty v rámci města a kraje. Vzájemně se propagujeme a 

podporujeme v šíření kultury a vzdělání mezi obyvateli Ostravy, a maximalizujeme 

tak užitek a prožitek našich návštěvníků, což je poslání nás všech.   

 

Uspořádali jsme řadu zcela nových akcí, například Pálení čarodějnic, Náhodná 

setkání aneb Speed dating na Jihu, Drakiáda, minigastro festival Sníme spolu, 

Adventní minikoncerty v tramvaji, Věncobraní, Ženy v IT, Dámský klub AK a další.  

Dále jsme pokračovali, díky úspěšné doplňkové činnosti, v modernizaci prostor a 

aktualizaci informačních technologií, a to například rekonstrukcí recepce, či 

modernizací šatny pro hostující umělce či aktualizací zastaralé bezpečnostní brány 
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(firewall) v KD K-TRIO, dokončení úpravy sálu v Komorním klubu dokoupením 

nových koberců, nákup dataprojektoru s mobilním plátnem, zcela nové vybavení 

pro kavárnu Luna-kuchyňská linka, myčka nádobí  barové stoličky, v Kině Luna došlo 

k obměně počítačové a mobilní techniky, rozšířil se kamerový systém, vyměnily se 

zastaralé a již téměř nefunkční vysavače, pořídil se také jeden bezdrátový, baterií 

napájený, úklidový stoj Karcher pro úklid prostoru hlediště, což významně usnadnilo 

a zefektivnilo práci personálu a řada dalších. Střední škola zahradnická dokončila 

výzdobu všech salonků a chodby v Kulturním domě K-TRIO, čímž byla dotvořena 

atmosféra každého z nich. 

 

Pro velký úspěch jsme i letos zopakovali online akci Adventní kalendář, který vznikl 

v loňském roce v reakci na zrušení adventních trhů. Externími partnery akce byli i 

letos Národní divadlo moravskoslezské, Komorní scéna Aréna, Divadlo Petra 

Bezruče, Divadlo Mír, Těšínské divadlo, SAREZA, Dolní oblast Vítkovic, Knihovna města 

Ostravy, Vysoká škola báňská, Ostravská univerzita, DK Akord a Poklad, Hornické 

muzeum Landek, OZO, Technické služby a dalšími partnery. Do druhého ročníku 

projektu Adventní kalendář jsme získali i zcela nové partnery, Dopravní podnik 

Ostrava, Prádelnu Šopík, Ostravar arénu, HC Vítkovice a Laura coffee. Pro občany 

jsme takto získali hodnotné dárky a zážitky v hodnotě cca 38 tis. Kč plus mnoho 

dalších drobných propagačních dárků. Zároveň jsme rozšířili povědomí o naší 

organizaci na území města.  

 

Velkou pozornost jsme věnovali také seniorům, a to jednak v klubu Kool senior, dále 

v Senior pointu, v plánovaných společenských setkáních, pořádáním nedělních 

tanečních zábav, pořádáním zájezdů a výletů s bohatým programem a 

samozřejmě v zájmovém vzdělávání Univerzita třetího věku. Díky nové koncepci U3V 

se řada studentů vrací k opakovanému studiu, protože po absolvování je možnost 

vybrat si další obor z široké škály naší nabídky, takže pro řadu našich studentů 

studia promocí nekončí. 

 

Stále se zaměřujeme také na budování vztahů v týmu, jeho postupné vzdělávání, 

zlepšení pracovního vybavení a procesů. Je to nikdy nekončící a živý proces, 

kterému nikdy nepřestaneme věnovat pozornost. Na základě předloženého projektu 
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jsme se zúčastnili celostátního vzdělávacího programu Akademie IDU 2022, který 

byl zaměřen na strategické myšlení, plánování a leadership v kulturních 

organizacích. Zkušenosti zde získané použijeme v plánování dalšího rozvoje 

organizace. 

Organizace pokračovala v aktivním budování firemní kultury a naplňování svých 

hodnot, a to nejen v oblasti profesionálního přístupu k zákazníkům, ale také v oblasti 

interní komunikace, respektu k sobě navzájem, a budování dobrého jména 

organizace. 

V organizaci je nyní stabilní a skvělý tým pracovníků, kteří často nehledí na svůj čas, 

pracuje nadstandardně, často nad rámec svých pracovních povinností i pracovní 

doby. Jejich zásluhou je Kultura Jih organizací, která je vidět, kde to žije, která nabízí 

kvalitní naplnění volného času a která se podílí na vytváření dobrého jména svého 

zřizovatele. 

 

2 Ekonomické ukazatele 
 

2.1 Ekonomické ukazatele stanovené KZOJ 

KZOJ má zřizovatelem stanoven závazný ukazatel – neinvestiční příspěvek na 

provoz, který je určen na zajištění provozu a činnosti ve všech objektech KZOJ. 

Na zasedání Zastupitelstva městské obvodu Ostrava-Jih dne 9.12.2021 byl 

usnesením č. 0384/ZMOb-JIH/1822/15 zřizovatelem schválen pro rok 2022 

neinvestiční příspěvek na provoz ve výši 16 648 tis. Kč, z toho jsou závazným 

ukazatelem účetní odpisy movitého majetku 234 tis. Kč a limit na mzdové 

prostředky 11 452 tis. Kč.  

Tento závazný ukazatel tedy tvoří: 

• účetní odpisy movitého majetku (tj. nákladový účet 551001), 

• limit na mzdové prostředky – zahrnuje objem prostředků na platy 

zaměstnanců v pracovním poměru a odměny zaměstnanců pracujících 

na dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr na střediscích 

zajišťujících hlavní činnost (tj. část nákladového účtu 521).  

Závazné ukazatele stanovené KZOJ v roce 2022 nebyly překročeny. Příspěvek na 

provoz byl čerpán na pokrytí nákladů hlavní činnosti.  

 



Výroční zpráva o hospodaření za rok 2022 

 

36 z 44 

 

2.2 Návrh na rozdělení hospodářského výsledku 

KZOJ ve své činnosti vytvořila k 31. 12. 20202 hospodářský výsledek ve výši 56 618,83 

Kč.  

KZOJ navrhuje celý hospodářský výsledek ve výši 56 618,83 Kč převést do fondu 

rezervního. 

 

3 Hospodaření KZOJ 

Hospodářský výsledek, náklady a výnosy k 31. 12. 2022 

Rozpočet KZOJ je sestavován každoročně jako rozpočet vyrovnaný. V roce 2022 

vytvořilo KZOJ ve své hlavní činnosti ztrátu ve výši 192 tis. Kč a v činnosti doplňkové 

vytvořilo zisk ve výši 249 tis. Kč.  Celkový hospodářský výsledek KZOJ k 31. 12. 2022 je 

tedy zisk 57 tis. Kč.  

 

Celkové výnosy KZOJ jsou k 31. 12. 2022 ve výši 29 286,5 tis. Kč. Z toho v oblasti hlavní 

činnosti dosáhly výnosy částky 25 172,8 tis. Kč, v doplňkové činnosti 4 113,7 tis. Kč.  

Celkové náklady KZOJ tvoří k 31. 12. 2022 částku 29 229,9 tis. Kč. V oblasti hlavní 

činnosti dosáhly náklady částky 25 365,1 tis. Kč, v oblasti doplňkové činnosti částky 

3 864,8 tis. Kč.  

Podrobné a strukturované údaje jsou uvedeny v tabulce Přehled nákladů a výnosů 

KZOJ k 31. 12. 2022 v části V. Tabulková část. 

 

Čerpání účelových dotací 

V roce 2022 se KZOJ podařilo získat na projekt Senior Point dotaci ve výši 120 tis. Kč. 

Na vlastní projekty „Kool senior v kurzu“ a „Kool senior ve společnosti“ jsme získali, na 

základě žádosti v programu zdravého stárnutí, dotace v celkové výši 200 tis. Kč. 

 

Pohledávky, závazky a inventarizace majetku k 31. 12. 2022 

K 31. 12. 2022 mělo KZOJ pohledávky z obchodního styku, v termínu splatnosti, ve výši 

278 909,08 Kč. Jedná se o vydané faktury za služby, které datem splatnosti 

přecházejí do dalšího kalendářního roku. Po datu splatnosti nemá KZOJ již žádné 

pohledávky.    
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Závazky z obchodního styku jsou, k datu 31. 12. 2022 a v termínu splatnosti, ve výši 

866 476,48     Kč. Jedná se o přijaté faktury za nákupy služeb a zboží se splatností 

v lednu 2023. 

Přírůstky majetku v roce 2022 - do skupiny 028 DDHM s pořizovací cenou do 40 tis. 

byly pořízeny notebooky, dataprojektor, mobilní telefony, které nově nahrazují drahé 

čtečky kódů, logo pro Klubovnu, záznamové zařízení pro EPS, kancelářské židle. Pro 

Café Luna bylo pořízeno nové vybavení, kuchyňská linka a nová myčka nádobí. 

Jediným přírůstkem majetku skupiny 022 s pořizovací cenou nad 40 tis. Kč je nová 

skříň umístěná v recepci KD K-TRIO. 

Úbytky majetku v roce 2022 byly vyřazeny a po schválení komisí fyzicky zlikvidovány. 

 

Podrobné a strukturované údaje o pohybu majetku jsou uvedeny v tabulce 

Inventarizace majetku KZOJ k 31. 12. 2022, v části V. Tabulková část. 

 

Vyhodnocení doplňkové činnosti 

KZOJ vykonává mimo svou hlavní činnost, za jejímž účelem bylo zřízena, také činnost 

doplňkovou. K jejímu zajištění využívá volných kapacit našich objektů a svých 

zaměstnanců.  

Doplňkovou činnost provozuje za účelem ucelenosti nabídky a vyššího standardu 

služeb poskytovaných občanům. Jedná se zejména o provoz základních 

gastronomických služeb a dále o zajištění prostor, zázemí a servisu pro organizátory 

nejrůznějších společenských, kulturních, vzdělávacích, spolkových, firemních či 

rodinných akcí. Klienti pro organizační zajištění svých akcí využívají možnosti na 

jednom místě sjednat pronájem prostor, zprostředkování hudebního či uměleckého 

vystoupení, výrobu propagačních materiálů a také zajištění odpovídajících 

gastronomických služeb.  

V oblasti gastro se doplňková činnost soustřeďuje, s výjimkou zprostředkování 

gastro služeb, pouze na kavárnu Café Luna.  Zejména díky obchodní činnosti 

spojených s pronájmem prostor kina včetně zajištění cateringu a využití prostor 

kavárny a jejího personálu, dosáhla kavárna obratu, který nemá v historii kavárny 

obdoby, a to 2,2 miliónu Kč. Díky tomuto výsledku jsme mohli v doplňkové činnosti 

gastro zainvestovat do prosté výměny majetku, který byl za hranicí životnosti, a 

přesto skončila kavárna čistým ziskem 139 tis. Kč.  
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V oblasti doplňkové činnosti v oblasti pronájmů dosáhla Kultura Jih také krásného 

výsledku, a to tržby ve výši 921 tis. Kč. 

Celkové výnosy z doplňkové činnosti, to znamená gastro, pronájmy a ostatní 

doplňková činnost, jako je například prodej reklamních ploch, doplňkový prodej 

zboží, zprostředkování služeb, či doplňkové služby k pronájmům, jsou v roce 2022 ve 

výši 4 114 tis. Kč.  

Hospodářský výsledek z celkové doplňkové činnosti KZOJ je zisk ve výši 248,9 tis. Kč.  

Podrobné a strukturované údaje jsou uvedeny v tabulce Přehled nákladů a výnosů 

doplňkové činnosti KZOJ k 31. 12. 2022 v části V. Tabulková část. 

 

Peněžní fondy k 31. 12. 2022 

     Podrobné a strukturované údaje jsou uvedeny v tabulce Peněžní fondy KZOJ a jejich 

krytí k 31. 12. 2022 v části V. Tabulková část. 

 

4 Opatření ke zkvalitnění činnosti 

Příspěvková organizace v souladu s principem fungování příspěvkových organizací, 

které nejsou zřizovány za účelem tvorby zisku, vykazuje stabilní a vyrovnaný 

hospodářský výsledek. Vytvořené výnosy a získané dotace jsou plně využity na 

zajištění hlavního účelu, za kterým byla organizace zřízena, tj. na vytváření 

podmínek pro celkový rozvoj kultury, výchovy a vzdělávání v městském obvodě 

Ostrava-Jih.  

V roce 2022 bylo klientům nabídnuto široké portfolio dramaturgicky a žánrově 

pestrých aktivit, doplněných o komplexní a ucelenou nabídku doprovodných služeb 

náležitého standardu. 

Díky zodpovědnému přístupu všech zaměstnanců byla docílena rovnováha mezi 

čerpáním nákladů a tvorbou výnosů. Ekonomická rovnováha byla udržena a 

zároveň naplněny ukazatele zadané zřizovatelem.  

Naplňování vize, poslání, hodnot a strategických cílů organizace bude pokračovat 

také v roce 2023 se zaměřením na kvalitu veškerých procesů. 

 

 

 



Výroční zpráva o hospodaření za rok 2022 

 

39 z 44 

 

5 Tabulková část 

1.  Přehled nákladů a výnosů doplňkové činnosti KZOJ k 31. 12. 2022 

 

Středisko 

Náklady 

doplňková 

činnost 

k 31. 12. 2022 / Kč / 

Výnosy 

doplňková 

činnost 

k 31. 12. 2022 / Kč / 

Hospodářský 

výsledek 

doplňková činnost 

k 31. 12. 2022 / Kč / 

100 - Kino LUNA 110 468,10 205 087,39 94 619,29 

200- Program, marketing 442 484,18 451 022,76 8 538,58 

600 – Správa KZOJ 10 450,24 26 851,48 16 401,24 

800 - Hospodářská správa  

         K-TRIO, KK, Klubovna 

1 162 679,84 1 177 990,24 15 310,40 

900 - Restaurace K-TRIO 2 138 704,92 2 252 732,02 114 027,10 

Celkem 3 864 787,28 4 113 683,89 248 896,61 

2.   Peněžní fondy KZOJ a jejich krytí k 31. 12. 2022 

Název fondu 

/ tis. Kč / 

Stav k 

01. 01. 2022 

Tvorba 

fondů 
Čerpání 

fondů 
Stav k 

31. 12. 2022 

FKSP 267,6 171,7 184,2 255,1 

Fond odměn 361,4 0 0 361,4 

Fond rezervní 613,4 5,4 0 618,8 

Fond investiční 277,7 261,8 188,1 351,4 

Celkem 1 520,1 438,9 372,3 1 586,7 

 

Detailní tabulky jsou uvedeny v kapitole 8 Přílohy. 
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6 Zpráva o výsledcích finančních kontrol za rok 2022 - ve zkráceném 

rozsahu 
6. 1. Vnitřní kontrola 

Nastavení vnitřního kontrolního systému, tzn.: výsledky provedených řídících 

kontrol (tj. kontrola prováděná příkazcem operace, správcem rozpočtu, hlavní 
účetní, ředitelem organizace) podle § 26 a § 27 zákona o finanční kontrole, 

přiměřenost a účinnost vnitřního kontrolního systému (ve smyslu § 25 zákona 

o finanční kontrole). Postupy k provádění VKS jsou shrnuty ve směrnici VP_05 Vnitřní 

kontrolní systém, kde jsou přehledně stanoveny povinnosti všech zodpovědných 

osob. 

Mimo VKS má organizace zpracován soubor dalších vnitřních směrnic, které 

vytvářejí optimální podmínky pro příznivé kontrolní prostředí. Směrnice jsou podle 

potřeby aktualizovány, a reflektují tak rozvojové potřeby organizace v měnícím se a 

dynamickém prostředí. 

Prováděné řídící kontroly jsou zaznamenávány podpisy zodpovědných osob na 

jednotlivých dokladech (dle platných směrnic), a to jak kontroly předběžné, tak 

průběžné. Následné kontroly jsou prováděny namátkově, dle stanoveného plánu 

kontrol na daný rok a jsou o nich prováděny zápisy. Následnou kontrolou prochází 

také rozpočty na jednotlivé akce, a to tak, že kalkulační list, který se zpracovává před 

zahájením akce a který prochází předběžnou kontrolou, obsahuje také sekci 

skutečné náklady a výnosy akce, která je považována za kontrolu následnou. Na 

nových kalkulačních listech tudíž dochází ke kontrole rozpočtu na akce komplexně, 

což je velmi efektivní. 

Řídícími kontrolami byly zjištěny drobné nedostatky, které byly odstraněny a 

okamžitě byla přijata a implementována účinná opatření k jejich eliminaci. 

Analýza rizik je vedoucími zaměstnanci prováděna průběžně v průběhu celého 

roku.  

Organizace má vymezeny ve svých interních předpisech odpovědnosti příslušných 

vedoucích a ostatních zaměstnanců se zřetelným definováním funkcí mezi 

zaměstnanci, kteří se podílejí na přípravě a přímém uskutečňování operací a 
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zachycování dopadu těchto operací v příslušných evidencích pro účely finančního 

výkaznictví. 

Výsledky z provedených vnějších kontrol a auditů jsou akceptovány a organizace 

s nimi pracuje ve smyslu eliminace pochybení. 

Práce s vnitřním kontrolním systémem je nikdy nekončící proces. Každý interní nález 

případného chybného jednání, či procesních chyb, je konzultován napříč organizací 

a nápravná opatření akceptují všechna střediska. Žádné úmyslné pochybení 

nebylo v roce 2022 nalezeno. 

 

6. 2. Externí kontrola 

6.2.1 Veřejnosprávní kontroly  

• Kontrola KIA – odbor financí a rozpočtu městského obvodu Ostrava-Jih, ve 

dnech 23. 2. až 8. 3. 2022  

• Veřejnosprávní kontrola – odbor školství a kultury městského obvodu 

Ostrava-Jih, ve dnech 18.10. až 19. 10. 2022 

Výsledky veřejnosprávních kontrol a nedostatky: 

• Kontrola KIA: nebylo zjištěno porušení rozpočtové kázně ani závažné 

nedostatky. Nebyly zjištěny ani žádné jiné nedostatky, ze kterých by vyplývala 

vyšší míra rizika. Případná doporučení, které byly uvedeny v jednotlivých 

částech protokolu byla organizací akceptována.  

• Veřejnosprávní kontrola OŠK: nebylo zjištěno nehospodárné, neúčelní a 

neefektivní nakládání veřejných prostředků, nebylo zjištěno porušení 

rozpočtové kázně, ani nebyly zjištěny další nedostatky, ze kterých by 

vyplývala vyšší míra rizika. 

 

6.2.2 Jiné externí kontroly  

V průběhu roku 2022 byly v organizaci provedena externí kontrola ze strany Státní 

zemědělské a potravinářské inspekce (dne 28.3.2022), v kavárně Cafe Luna, bez 

nálezu závadného stavu.  
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6. 3. Ostatní informace 

V hodnoceném období nebyly, dle článku I, přílohy 1 a, vyhlášky 416/2004, zjištěny 

žádné nedostatky, které by zásadním způsobem nepříznivě ovlivnily činnost orgánu 

veřejné správy. Dále nebylo zjištěno žádné pochybení, které by bylo předáno 

k dalšímu řízení podle zvláštních právních předpisů, dle článku II, přílohy 1 a, vyhlášky 

416/2004. 

Organizaci nebyl uložen žádný odvod za porušení rozpočtové kázně ani žádné 

pokuty nebo penále, dle 2, vyhlášky 416/2004. 

 

7 Výroční zpráva o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o 

svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů za rok 

2022 

Organizace: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace (dále jen KZOJ), 

Dr. Martínka 1439/4, Ostrava-Hrabůvka, 700 30,  IČ 73184560, Zápis v OR: KS Ostrava, 

odd. Pr, vl. 590. 

Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace (dále jen KZOJ) jako povinný 

subjekt dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů, zveřejňuje výroční zprávu podle § 18 shora citovaného 

zákona o počtu podaných žádostí o informace za uplynulý kalendářní rok 2022: 

1. Počet podaných žádostí o informace - § 18 odst. 1 písm. a) zákona  

KZOJ nepřijalo za rok 2022 žádnou žádost o informace. 

2. Počet podaných odvolání proti rozhodnutí - § 18 odst. 1 písm. b) zákona  

Nebylo podáno žádné odvolání proti rozhodnutí. 

3. Opis podstatných částí každého rozsudku soudu - § 18 odst. 1 písm. c) 

zákona  

Soud nepřezkoumával žádné rozhodnutí o odmítnutí žádosti o poskytnutí 

informace.  
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4. Výčet poskytnutých výhradních licencí - § 18 odst. 1 písm. d) zákona 

KZOJ nebyla v roce 2022 poskytovatelem žádné výhradní licence. 

 

5. Počet stížností podaných podle § 16a vč. důvodu jejich podání - § 18 odst.  1 

písm. e) zákona  

Nebyla podána žádná stížnost na postup při vyřizování žádosti o informace.  

6. Další informace vztahující se k uplatňování tohoto zákona - § 18 odst. 1 

písm. f) zákona  

Telefonické a ústní žádosti o informace byly zaměstnanci KZOJ vyřizovány 

ihned ústním sdělením a nepodléhají evidenci. 

Ostrava, 8. února 2023 

Ing. Michaela Mahrová, DiS., ředitelka 

 

8 Přílohy 


